

SESIUNEA IV Neascultarea și păcatul

Înainte de a studia pasajele de mai jos, te rog să scrii ce crezi tu că este păcatul, cât este de răspândit și care sunt consecințele lui.

Citește acum pasajele de mai jos și răspunde la următoarele întrebări:

1. Ce înțelegi din următoarele versete despre statutul, responsabilitățile și gradul de libertate al ființei umane?

„Astfel, Dumnezeu l-a creat pe om după chipul Său, după chipul lui Dumnezeu l-a creat; bărbat și femeie i-a creat.” (Genesa 1:27)

„Dumnezeu s-a uitat la tot ce a făcut și toate erau foarte bune.” (Genesa 1: 31)

„Singurul lucru sigur pe care l-am descoperit este că Dumnezeu l-a făcut pe om drept, dar omul umblă cu multe șiretlicuri.” (Eclesiastul 7:29)

„Cel pentru Care și prin Care sunt toate a considerat potrivit ca, pentru a duce mulți fii (și fiice) la slavă, să-L desăvârșească prin suferințe pe Autorul mântuirii lor.” (Evrei 2:10)

„DOMNUL Dumnezeu i-a poruncit lui Adam: «Poți să mănânci din orice pom din grădină, dar din pomul cunoașterii binelui și răului să nu mănânci, pentru că în ziua în care vei mânca din el vei muri negreșit!»” (Genesa 2:17)

„Iată, astăzi îți pun înaintea viața și binele, moartea și răul. Pentru că astăzi îți poruncesc să-L iubești pe DOMNUL, Dumnezeul tău, să umbli în căile Lui și să păzești poruncile, hotărârile și legile Lui; atunci vei trăi și te vei înmulți, iar DOMNUL, Dumnezeul tău, te va binecuvânta în țara în care ai intrat s-o iei în stăpânire.” (Deuteronom 30:15-16)

„Să nu mai oferiți mădularele voastre păcatului, ca unelte ale nedreptății, ci oferiți-vă pe voi înșivă lui Dumnezeu, ca unii care ați fost aduși de la moarte la viață și oferiți-vă mădularele voastre lui Dumnezeu, ca unelte ale dreptății...” (Romani 6:13)

Noi credem și mărturisim că omul a fost creat de Dumnezeu după chipul și asemănarea Sa, în comunitate, pentru glorificarea lui Dumnezeu și pentru a trăi veșnic fericit cu și pentru El. Noi credem că omul a fost creat finit, bun, perfectibil și coruptibil, cu posibilitatea de a alege liber.

2. Ce ne învață versetele de mai jos despre modul în care și-a folosit și își folosește omul voința liberă?

„Când a văzut că rodul pomului era bun de mâncat, plăcut la înfățișare și de dorit să facă pe cineva înțelept, femeia a luat din rodul lui și a mâncat; i-a dat și soțului ei, care era cu ea, și a mâncat și el.” (Genesa 3:6)

„Atunci DOMNUL Dumnezeu i-a zis femeii: «Ce ai făcut?» Șarpele m-a înșelat și am mâncat, a răspuns femeia.” (Genesa 3:13)

„DOMNUL a văzut că răutatea omului era mare pe pământ și că fiecare înclinație a gândurilor din mintea lui era tot timpul numai înspre rău.” (Genesa 6:5)

„Singurul lucru sigur pe care l-am descoperit este că Dumnezeu l-a făcut pe om drept, dar omul umblă cu multe șiretlicuri.” (Eclesiastul 7:29)

Noi credem, de asemenea, că omul, ademenit de diavol, a primit evanghelia șarpelui și a ales să devină ca Dumnezeu dar fără Dumnezeu.

3. Ce spun următoarele versete despre consecințele neascultării de Dumnezeu?

„DOMNUL Dumnezeu i-a poruncit lui Adam: «Poți să mănânci din orice pom din grădină, dar din pomul cunoașterii binelui și răului să nu mănânci, pentru că în ziua în care vei mânca din el vei muri negreșit!»” (Genesa 2:17)

„Dar DOMNUL Dumnezeu l-a chemat pe Adam și i-a zis: «Unde ești?» «Am auzit glasul Tău în grădină,» a răspuns el, «dar mi-a fost teamă pentru că eram gol; de aceea m-am ascuns.»” (Genesa 3:9)

„Femeii i-a zis: «Îți voi mări mult durerile nașterii; în durere vei naște copii. Dorința ta va fi pentru soțul tău, iar el va stăpâni peste tine.»” (Genesa 3:16)

„Iar lui Adam i-a zis: «Pentru că ai ascultat de soția ta și ai mâncat din pomul din care-ți poruncisem să nu mănânci, blestemat este pământul din cauza ta; cu trudă îți vei lua hrana din el toată viața ta. Spini și măcăciuni îți va da, iar tu vei mânca din plantele câmpului. Cu sudoarea frunții tale îți vei mânca pâinea, până când te vei întoarce în pământ, pentru că din el ai fost luat; căci țărână ești și în țărână te vei întoarce.»” (Genesa 3:17-19)

„Așa cum fiecare dintre oameni trebuie să moară o dată, iar după aceea urmează judecata...” (Evrei 9:27)

„Deci fiecare dintre noi va da socoteală despre sine însuși înaintea lui Dumnezeu.” (Romani 14:12)

„...fiindcă toți trebuie să ne înfățișăm înaintea tronului de judecată al lui Cristos, pentru ca fiecare să-și primească răsplata pentru ceea ce a făcut în timp ce era în trup, fie bine, fie rău.” (2 Corinteni 5:10)

„Vă spun că, în Ziua Judecății, oamenii vor da socoteală pentru orice cuvânt nefolositor, pe care l-au rostit.” (Matei 12:36)

Noi credem că neascultarea de Dumnezeu a primei familii i-a adus moartea. În concept biblic moarte nu înseamnă neaparat încetarea existenței biologice. Relația dintre Dumnezeu și om s-a frânt și odată cu ea, relația de iubire și încredere dintre Adam și Eva. Parteneriatul dintre ființele create și întreaga creație s-a transformat în ostilitate și, nu în cele din urmă, prima familie pierde privilegiul intimității cu Dumnezeu fiind izgonită din Eden.

4. Ce sunt consecințele universale ale neascultării de Dumnezeu, conform următoarelor versete?

„...căci nu este om care să nu păcătuiască.” (1 Împărați 8:46)

„pe pământ nu este nici un om fără prihană, care să facă binele, fără să păcătuiască.” (Eclesiastul 7:20)

„Nu, mâna DOMNULUI nu este prea scurtă să mântuiască, nici urechea Lui prea surdă ca să audă, ci nedreptățile voastre v-au separat de Dumnezeul vostru și păcatele voastre l-au ascuns fața de voi, astfel că nu vă aude.” (Isaia 59:1-2)

„Fiindcă plata păcatului este moartea...” (Romani 6:23)

„De aceea, așa cum păcatul a intrat în lume printr-un singur om, iar prin păcat a intrat moartea, și astfel moartea a trecut la toți oamenii, prin aceasta toți au păcătuیت.” (Romani 5:12)

„...prin neascultarea unui singur om, cei mulți au fost făcuți păcătoși...” (Romani 5:19)

„Căci toți au păcătuیت și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu.” (Rom 3:23)

„după cum este scris: «Nu există nici un om drept, nici unul măcar!»” (Romani 3:10)

„Atunci pofta concepe dând naștere la păcat, iar păcatul, o dată înfăptuit, dă naștere la moarte.” (Iacov 1:15)

„dacă zicem că nu avem păcat ne înșelăm singuri și adevărul nu este în noi.” (1 Ioan 1:8)

Noi credem că neascultarea omului de Dumnezeu a făcut posibilă intrarea în lume a păcatului, blestemului și morții.

5. Cu ce contribuie versetele de mai jos la înțelegerea semnificației păcatului?

„Împotriva Ta am păcătuit și am făcut ce este rău înaintea Ta.” (Psalm 51:4)

„...tot răzvrătiți împotriva Domnului ați fost!” (Deuteronom 9:7)

„Tot ce nu vine din încredințare este păcat.” (Romani 14:23)

„cine trăiește în păcat este rob al păcatului.” (Ioan 8:34)

„Voi erați morți în greșelile și păcatele voastre, în care trăiați odinioară, urmând căile acestei lumi și pe domnul puterii văzduhului, a duhului care lucrează acum în fiii neascultării. Noi toți am trăit odinioară între ei, împlinind poftele firii noastre, urmând dorințele și gândurile firii și eram, din fire, copii ai mâniei, ca și ceilalți.” (Efeseni 2:1-3)

„Așadar, cine știe să facă ce este bine, dar nu-l face, este vinovat de păcat.” (Iacov 4:17)

„Oricine comite păcatul, comite și fărădelegea; iar păcatul este fărădelege.” (1 Ioan 3:4)

„...orice nelegiuire este păcat.” (1 Ioan 5:17)

6. Ce spun versetele de mai jos despre efectul păcatului asupra ființei umane?

„Noi știm că Legea este duhovnicească, însă eu sunt firesc, vândut ca sclav păcatului, Căci nu înțeleg ceea ce fac, întrucât nu fac ceea ce vreau, ci fac ceea ce urăsc! Acum, dacă eu fac ceea ce nu vreau, sunt de acord că Legea este bună. Prin urmare, nu mai sunt eu cel ce face lucrul acesta, ci păcatul care locuiește în mine. Eu știu că nimic bun nu locuiește în mine, adică în firea mea, întrucât vreau să fac ceea ce este bine, dar nu pot!” (Romani 7:14-18)

„Dacă eu fac ceea ce nu vreau, atunci nu eu sunt cel care fac, ci păcatul care locuiește în mine. Astfel, eu găsesc această lege: când vreau să fac binele, răul este prezent. Fiindcă, în omul lăuntric mă bucur de Legea lui Dumnezeu, dar în mădularele mele văd o altă lege, care este împotriva legii din mintea mea, făcându-mă prizonier al legii păcatului, care este în mădularele mele. Ce om nenorocit sunt! Cine mă va elibera din acest trup de moarte? (Romani 7:20-24)

Despre păcat (Mărturisirea de credință)

Noi credem și mărturisim că omul este creat de Dumnezeu după chipul și asemănarea Sa, pentru glorificarea lui Dumnezeu și pentru a trăi veșnic fericit în, cu și pentru El. Noi credem, de asemenea, că omul, ademenit de diavol, a primit evanghelia șarpelui și a ales să devină ca Dumnezeu dar fără Dumnezeu. Ca urmare, neascultarea omului a făcut posibilă intrarea în lume a păcatului, blestemului și morții. Păcatul este lipsa de conformitate în gândire, atitudine, vorbire și comportament față de legea morală a lui Dumnezeu.

Verset de memorat:

*Fiindcă plata păcatului este moartea:
dar darul fără plată al lui Dumnezeu este viața vecinică
în Isus Hristos, Domnul nostru.*

Romani 6:23